

王洪武 创新介入肺脏医学 做肺癌患者生命守护神

他从事呼吸系统疾病及肿瘤临床工作38年,率先提出介入肺脏医学体系“123”创新理论,在国内较早提出介入肺脏医学应包括呼吸内镜技术、影像引导下的经皮穿刺和血管介入治疗技术,得到国内外专家认同。他最早提出诊断中央型气道病变“六定法则”,创新应用“王氏硬质镜插入法”,在全国推广。他倡导加速康复支气管镜理念,为规范和推广呼吸内镜介入治疗作出了巨大贡献。对晚期肺癌,他从不言弃,在国际上首次提出多域整合治疗理念,提高患者生存质量,延长生存时间,被患者誉为“生命的守护神”。

他就是北京中医药大学东直门医院呼吸病中心主任王洪武。

王海波 30年倾情守护 国人耳鼻喉健康

他倾情守护患者耳鼻喉健康30余年,是国内耳科学领域的主要带头人之一。他率先引进国际最先进的侧颅底治疗理念和前沿技术,推动国内此领域的规范化诊疗。他最早在国内开展内镜下桥小脑角微创手术,被鉴定为耳鼻喉科领域的创新性成果,获得美国SACKLER医师奖。他率先在全省、全国建立耳鼻喉前沿性科室、病房,配套建设科研机构,使山东省耳鼻喉医院成为国内专业设置最规范、最完备的耳鼻喉专科医院之一。他率先在山东省开展多导人工耳蜗植入手术,填补了山东省内的此项空白,启动了山东省聋病防治工作。

他就是山东省耳鼻喉研究所所长、山东省耳鼻喉医院名誉院长王海波。

毕燕龙 眼科技术创新领头人 为国育才的先行烛火

他不忘初心,扎根临床第一线,填补了国内高难度眼前后段联合手术的空白,是国际上少有的具备角膜移植、白内障、玻璃体视网膜同步手术的专家之一。他培根铸魂,坚持教学第一位,首创了“三元交叉”卓越医学人才培养模式,是新医科建设下为党育人、为国育才的先行烛火。他致力于临床眼病治疗和医学教育20余载,深化医教协同,以学科交叉创新带动临床疾病“诊断-治疗-预防”的应用创新和医学人才“知识-能力-思维”的培养创新,为健康中国、人才强国作出巨大贡献。

他就是同济大学附属同济医院眼科主任、同济大学眼科研究所常务副所长毕燕龙。

朱兰 做林巧稚传人 推动中国女性盆底专业国际领先

她扎根临床30余年,创立了中国女性盆底专业,完成妇科疑难危重症及罕见病等手术万余例,使中国盆底专业从国际跟跑到并跑。她原创“协和式”盆底重建术在全国百余家应用,原创“坐骨棘筋膜固定术”命名和术式被写入国际手术指南,提出手术“水垫”优化策略被写入国际规定操作。她致力科研创新,150余篇研究论文发表在国际顶级期刊并广受国际同行引用,所获专利26项全部实现转化。她首次报道中国成年女性尿失禁、盆腔器官脱垂发生率等,填补中国空白。她注重学科建设和人才培养,秉承协和精神,立志做林巧稚传人。

她就是北京协和医院妇产科主任朱兰。

刘宝瑞 20年聚焦恶性肿瘤精准医疗

他20年聚焦恶性肿瘤精准医疗,提出胃癌从治疗学角度应以全身兼顾,腹部加强为原则。他致力于智能型纳米靶向药物投递、免疫治疗新技术等探索,针对实体肿瘤免疫治疗共性技术瓶颈,建立淋巴细胞表面修饰技术,使淋巴细胞穿透肿瘤组织内数量提高10倍。他建立局部肿瘤病灶低剂量照射联合纳米药物克服生理性耐药,提高治疗效果。他倡导并践行肿瘤个体化药物治疗新理念、肿瘤临床诊疗路径指引教学和临床实践,推动新理念和新技术在全国发展。

他就是南京大学医学院附属鼓楼医院副院长、肿瘤中心主任、南京大学临床肿瘤学研究所所长刘宝瑞。

2022 推动行业前行的力量 十大医学贡献专家



王洪武 教授



米卫东 教授



王海波 教授



张学智 教授



毕燕龙 教授



陆舜 教授



朱兰 教授



黄继义 教授



刘宝瑞 教授



彭俊生 教授

他们深耕临床,造福万千患者;他们醉心科研,攻克疑难重症;他们敢于创新,为推动学科建设和专业发展呕心沥血;他们在疾病诊疗新技术、学科发展创新等方面作出了卓越贡献。



(按姓氏笔画排序)

从守护一生命 到造福千万人 米卫东

他是老年与急危重症麻醉专家,是帮患者在生死关头挽狂澜的生命守护者。他是促进基层麻醉事业和我国麻醉学科跨越式发展的践行者,他说:“有了麻醉学科的强大支撑,我国整体临床医疗水平才能快速稳健提升”。他是全军战创伤麻醉与救治领衔专家,带领团队研发的技术可有效提升战创伤救治水平,并在智能化远程调控救治技术领域取得突破性进展。他是国家重点研发计划首席科学家,建立了国内最大的围术期老年数据库和隐匿性卒中数据库,将20万例患者的干预数据收集总结并推广经验,有效改善老年患者的围术期预后,造福千万人。

他就是中国人民解放军总医院第一医学中心麻醉科主任、全军麻醉医学研究所所长米卫东。

寒热论治 中西医结合典范 张学智

他是国家中医药管理局中医药传承与创新“百千万”人才工程岐黄学者、国家中医药管理局中医临床重点专科学术带头人、国家中医药管理局高水平中医药重点学科带头人。他传承首都国医名师、中西医结合泰斗谢竹藩教授学术思想,致力于中医寒热证本质的科学阐释、消化系统疾病中西医结合诊治、老年病及内分泌代谢疾病的寒热论治。他提出幽门螺杆菌胃炎“清热调中-培土畅中-扶正攻毒”三步治法,倡导中西医协作,形成了中西医结合的典范。他是首都名中医、首都中医榜样人物。

他就是北京大学第一医院中医、中西医结合科主任,北京大学中西医结合研究所所长张学智。

仗临床研究之剑,破肺癌“魔法” 陆舜

他带领上海市胸科医院肿瘤科仅用15年时间“从追赶赶到领先”,跻身国内最有影响力的肺癌诊疗中心,临床规模、学科建设、人才培养、临床研究遍地开花。作为我国肺癌领域最顶尖的医生和临床研究者之一,从参与到引领国际多中心研究,他领衔的研究为许多新药、新疗法提供循证医学依据,改写了国际国内指南,帮助无数肺癌患者重获新生。他的双免疫疗法打破了恶性胸膜间皮瘤15年无新药的僵局,使患者总生存期翻番。他正用临床研究击破肺癌施诸患者身上的“魔法”,用愚公移山精神带领团队在征服肺癌的道路上跨越前进。

他就是上海市胸科医院肿瘤科主任陆舜。

肾脏康复治疗引领者 黄继义

他躬身数十载求索,半生执著,拳拳守护无愧大医之名。在国内肾脏康复治疗领域,他如丰碑亦是号角。他披荆斩棘,在国内率先开展血液透析同步康复治疗,慢性肾脏病康复治疗理念;他首创福建省首个血管通路研究室,参与编撰国家血液净化标准操作规程;他不知疲倦、扎根翔安11载,带领厦门市第五医院由一所乡村小医院晋级为三级综合医院。他于危难之际彰显医者本色,奔赴在疫情防控一线,以专业与担当筑起一道钢铁城墙。他以大医精诚的理想与悬壶济世在肾脏康复领域谱写了一曲辉煌篇章。

他就是厦门大学附属第一医院副院长、厦门市第五医院院长、福建省慢性肾小球疾病临床医学研究中心主任黄继义。

创新推动胃肠癌医护康养多学科融合 彭俊生

他是胃肠外科和护理管理专家,深耕近40载,在传承弘扬胃肠癌规范化一站式诊疗、推广医护康养多学科融合,开展了多项新技术,帮助胃肠癌患者实现加速康复,提高生存质量,获多项科技进步奖。他爱岗敬业,帮扶多家基层医院参与医药卫生体制改革。他牵头创建广东省消化道肿瘤专科分会,搭建学术交流平台,牵头制定多项行业规范与共识,为卫健委和医学会提供决策咨询和学术支持。他积极投身教书育人,并作为“十四五”规划教材、专著的主编,培养了一批胃肠外科的专业人才。

他就是中山大学附属第六医院原副院长、胃外科首席专家,护理学院院长彭俊生。